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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 22 AVRIL 1908. 

Poules étrangères. 

Pétition de :Jl. Stîénon, à Waret, présentée le 31 aoîu 1907 (n° 2909), 
émettant le vœn de voir prohiber .l'introducuo» mi Belgique de certaines 
volailles étrangères. 

RAPPORT 
PAIT, AU NOM DE LA COMMISSION PERMANENTE DE L'INDUSTR!ll ['), 

PAR JU. PERON. 

MESSIEURS, 

Par pétition datée de Waret, 51 août HlOï, Ill. Stiénon demande qu'il soit 
interdit de vendre en Belgique des poules étrangères. Ces poules infesteraient 
les poulaillers et y causeraient des dégâts de longue durée. 

La mesure réclamée impliquerait la fermeture absolue des frontières, la 
prohibition de toute importation. La pétition, en effet, ne propose aucune 
limitation. Elle n'indique nolamment pas les maladies qui seraient cause 
d'exclusion. L'extranéité suffirait. 

Une mesure aussi exceptionnelle et aussi exorbitante ne pourrait se conce­ 
voir qu'en présence d'un danger considérable qu'il paraîtrait. impossible de 
conjurer autrement. Or, la pétition, très laconique, se borne à affirmer le mal 
et elle ne prend nul souci dt>s mesures déjà prises actuellement pool' y obvier, 
Ces mesures sont cependant déjà très rigoureuses el Ic Gouvernement est 
armé contre les dangers de contagion de façon très su Gisante. 

Les poules ne peuvent être importées que par certains bureaux de douane 

(1.) La Commission permanente de l'Industrie est composée de i\lM. n~: W1NrER, président, 
;\IAF.NUAUT, secretaire, B11.iuANr, CAtlTUYVELs, Coo11u1.1i'i, DALUIIAGNe, DE BECKEII Hsuv, 
DUQUESNE, F1,110N, Ftl'.cHF.r, tluesar, Ilum«, VA:oc LANGKNDONCK el V11n11AEGRN. 
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désignés de commun accord entre le Ministre de l' Agriculfüre et le Ministre 
des Finances et des Travaux publics. Elles doivent y être présentées à jours 
et heures déterminés et soumises à l'examen du vétérinaire de contrôle. 
Elles ne sont admises à pénétrer dans le pays que si elles, sont trouvées 
indemnes de maladies contagieuses (diphtérie, morve [coryza contagieux 
ou niflcl] el choléra}. Dans le cas contraire, elles sont refoulées vers le pays 
d'origine on sacrifiées sur place. 

Telles sont les dispositions inscrites dans l'arrêté royal du 29 août i90i. 
On ne pourrait songer â les remplacer par une prohibition générale que si 
elles étaient reconnues insuffisantes. Or, telles qu'elles sont, elles donnent à 
l'administration la possibilité de faire obstacle à l'importation, chaque fois 
que celle-ci présente un danger. Cela doit suflire et il importe de ne pas 
s'exposer au renchérissement des prix qui· serait la conséquence probable 
d'une prohibition totale. Les races étrangères n'apportent d'ailleurs pas que 
des maladies. Elles comportent aussi· des supériorités réelles dont le pays 
doit pouvoir tirer profit. 

Nous estimons qu'il n'y a pas lieu de donner suite au vœu exprimé par le 
pétitionnaire, mais nous-exprimons le désir de voir le Gouvernement appli­ 
quer rigoureusement les mesures sanitaires que la loi autorise. 

Le Rapporteur, 
Éru11E FERON. 

Le, Président, 
JEAN DE WINTER. 
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lamer der Volksvertegenwoordigers. 

VERGADERING VAN 22 APRIL ,t 908, 

Uitheemsche hoenderen. 

Verzoekschrift van den heer Stiënon, te Waret, in dato van den 
J Ju A ugusllls 1907 (nr 2909), vragende dat de iuoocr in België. van 
zekere soorten uithcemscli gevogelte verboden uiordc. 

VERSLAG 
NAMENS DE BESTENDIGE COMMISSIE VOOR DE NIJVEllllEIO (') 

l)QOR DEN IIEEll FERON UITGEBRACHT: 

MIJNE HERREN, 

Bij verzoekschrift uit Ware!, onder dagteekcning van 31 Augustus 1907, 
vraagt de heer Sliéuon dal worde verboden hoenderen van vreemde herkomst 
te verknopen in België. Deze dieren zouden <le hoenderhok ken besmetten en 
daarin voor langen tijd schade aanrichten. 

De aangevraagde maatregel zou voor gevolg hebben dal de grenzen volstrekt 
zouden geslolP.n en elke invoer verboden zou worden. Het verzoekschrift 
stelt geene beperking hoegenaamd voor en duidt niet eens aan, welke 
ziekten dergelijke uitsluiting zouden billijken. Het zou volstaan dat. de 
dieren herkomstig ziju uit den vreemde. 

Een zoo uilzonderlijke, zoo overdreven maatregel ware enkel le begrijpen 
indien er een groot gevaar In-stond, dat blijkbaar op geen andere wijze is te 
voorkomen. Doch in het uiterst beknopt verzoekschrift wordt enkel bevestigd 
dat. het kwaad bestaat, en hel geeft volstrekt geen acht op de maatregelen die 

(1) De Bestendige Commissie voor de nijverheid bestaat uit de hccrcn DE W1N11m1 voorzitter, 
MAENIJ.\UT, seeretaris, ÜI\ABANT, CAI\TlJHELS, COOllEllAN, ÜAI.LEMAGNB, Oit Ut!cKt:11 nuu, DUQUESNE, 

FERON, FLl!r.ur.1, llunsur, llus1N, VAN I.ANGENDONCK en VEnnAEGBN. 
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thans reeds zijn genomen om het te keer le gaan. Deze maatregelen zijn 
evenwel zeer streng en de ft<'geering is meer tian voldoende gcwapenJ tegen 
het ge,,aar van besmetting, 

Slechts langs enkele bepaalde tolkantoren mogen hoenderen worden 
ingevoerd en deze kantoren zijn aangeduid in gemeen overleg tusschen den 
Minister van Landbouw en den Minislt>r van Financiën en Openbare \Verken. 
Zij moelen cr worden aangebracht op ·bepaalde dagen en uren, om door den 
toezienden veearts te worden gekeurd. Zij mogen maar in het land komen, 
indien ze volkomen vrij zijn van besmettelijke ziekten (keelontsteking, snot, 
[besmettelijke coryza l en cholera). Zoon iet worden zij teruggezonden naar 
hun land van herkomst of ter plaatse gedood 

Deze bepalingen slaan in het koninklijk besluit van t9 Augustus HJ0I en 
er kan geen sprake van zijn ze te vef\·angen door een algemeen verbod, ten 
ware zij ontoereikend werden bevonden. Doch zooals zij thans beslaan, 
stellen ze de Regeering in staal, den invoer te beletten telkens als deze gevaar 
oplevert. Dal is voldoende co men mag zich niet blootstellen aan prijsver­ 
hooging, als waarschijnlijk gevolg van een volstrekt verbod. De vreemde 
rassen brengen overigens niet slechts ziekten aan. Zij hebben ook werke­ 
lijk hoogere hoedanigheden, welke ons land zich ten nulle dient te 
maken. 
We zijn van meerring dat er geen gevolg behoort te worden gegeven aan 

het verlangen van den steller des verzoekschrifts, doch drukken den wensch 
uit, dat de Regeering de bij de wet geoorloofde gezondheidsmaatregelen met 
strengheid zou willen toepassen. 

De P erslaggever, 
EMIi[; FERON. 

De fi oorsiuer, 

JAN DE WINTER. 


